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ATA DA REUNIÃO DA EQUIPE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO COM AS SECRETARIAS

EXECUTIVAS DO CACS FUNDEB E DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. Aos quatorze dias do mês de

novembro de dois mil e vinte e três, na Casa dos Conselhos, às 14h, reuniram-se os representantes da

secretaria de educação: A secretária Municipal de educação Ana Paula BBB da Costa, a secretária adjunta

Lhana Peretta, a diretora de departamento Vanessa Seta, a chefe de divisão do Ensino Fundamental Silvia

Torres, a chefe de divisão do Educação Infantil Adriana Virginio e o diretor administrativo Guilherme de Barros

e as representantes do conselho de educação a presidente Laureane Maria Moreira, 1~ secretária Martha B.

Cantanhede e a 2! secretária Marizilda Bertti Guimarães Martins e as representantes do Cacs Fundeb: a

presidente Martha B. Cantanhede, a vice presidente Ana Claudia Ramos Mota e a 2! secretária Claudia

Valeria Rezende. A reunião iniciou com a presidente do conselho agradecendo a presença de todos e dizendo

que momentos como esse de diálogo é muito importante para a construção conjunta da Politica Educacional.

Passou a palavra a secretária de educação que disse que houve uma reunião com a prefeita em que o

conselho solicitou o diálogo entre as secretarias e que essa reunião vem ao encontro dessa solicitação que

tem como pauta os assuntos: 1) construção. ampliacão e reforma das escolas- a secretária de educação

informou que já encaminhou a resposta a solicitação do Conselho Municipal de Educação. A presidente do

CME informou que o colegiado recebeu a respo~ta, porém não está discriminando os serviços que serão

executados. Guilherme disse que encaminhará ao CME os termos de referências de todas as escolas. Ana

Paula disse que a reforma do prédio da antiga escola da EE Ruth Sá está passando por estudo de aditivo e

que servirá como apoio as escolas que serão reformadas, nesse momento a escola EMEF Daphne. Disse que

a escola Dapnhe terá uma ampla reforma. A conselheira Claudia perguntou se a escola Dapnhe foi escolhida

dentro de uma ordem de prioridade. Guilherme informou que a prioridade se deve também a adesão ao 4

governo federal do Programa Escola em Tempo Integral, sendo como critério a vulnerabilidade social. A

presidente do Cacs Fundeb destacou a situação da escola EMEF Edmir. Guilherme esclareceu que a ata de

manutenção compreende o atendimento a todas as escolas. Destacou que o termo de referência tem um

olhar de prevenção e correções e não só paliativo. Ana Paula discorreu rapidamente sobre a construção,

manutenção e reforma das escolas, mas disse os termos de referência com esses dados serão encaminhados

para acompanhamento do CME. A conselheira Claudia perguntou se nas construções está sendo previsto o

telhado verde e o atendimento as condições ambientais. Ana Paula disse que está fazendo um estudo de uma

escola para o século XXI, com as questões ambientais. Ana disse que vai encaminhará a secretaria de obras e

planejamento e ao conselho de Meio Ambiente, para que eles também se articulem com os conselhos de

educação para um diálogo para a escola do século XXI.Destacou o papel da gestão da escola, disse que o

nosso papel e fomentar nas escolas o olhar para as ODS. A presidente do CME destacou a importância do
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fortalecimento do Conselho de Escola, disse que já houve na rede municipal esse trabalho de fortalecimento,

porém que foi se perdendo com as mudanças de gestões. Enfatizou que os momentos de participação têm

que ser permanentes, não podem ser interrompidos. Sugeriu que fosse incluído os conselhos de escola no

acompanhamento das reformas, com a emissão de relatórios perlódicos sobre a realização dos serviços.

Guilherme disse que fez as anotações sobre o acompanhamento do conselho e sugeriu uma da equipe da

SME e demais secretarias envolvidas com os Conselhos de Escola para orientações sobre o acompanhamento

A conselheira Ana Claudia destacou que é muito importante a participação do conselho, pois traz um

sentimento de pertencimento e participação. 2) Plano Municipal da 1! Infância- Ana Paula disse que esse

plano está atrasado, porem não adianta ter pressa. Falou sobre o decreto nomeando a Comissão e disse que

já está agendada para essa uma reunião com os secretários de educação, desenvolvimento social e saúde e

os coordenadores dessa comissão para os encaminhamentos iniciais. A presidente do CME destacou sobre a

importância do pagamento da anuidade da UNCME, pois há a possibilidade de uma assessoria, inclusive com

uma das coordenadoras do Plano Nacional dai! Infância que é formadora da UNCME, colocou o conselho a

disposição para participar dessa articulação. Destacou sobre a DRS, principalmente na pessoa da Denise que,

conforme informação do secretário de saúde, será retomada a parceria com a DRS e com a articuladora

Denise voltará atuar no município, pela secretaria de saude. 3) Escola em tempo Integral- A secretária

adjunta explicou o processo que está sendo realizado na secretaria para a organização das escolas,

destacando que foi feita a escuta das equipes escolares da EMEF Zelia de Castro e EMEF Daphne de Cesar

Ghidella para a elaboração da Matriz Curricular, foi mantida a parte comum e ampliada a parte diversificada.

Disse que esses documentos serão encaminhados para análise do colegiado. Mostrou um quadro de estudo

para a atribuição da escola Zelia de Castro. Disse que foi feita reuniões com os professores e pais e aceitação

foi muito boa, relatou que todas as ações estão sendo feitas com a articulação com o Conselho de Escola.

Silvia destacou que foi feito o contato também com a Dirigente Regional e a matriz já encaminhada para

homologação da dirigente. Guilheme informou que governo federal na pactuação disponibilizou 228

matriculas novas para o município de Caçapava e na redistribuição mais 29. A presidente do Conselho

destacou sobre a necessidade de organização do tempo integral com qualidade, salientou a necessidade da —

reorganização da EMEIPI Maria José de Siqueira. A presidente do CACS FUNDEB perguntou sobre a previsão

da transformação da EMEF Raif. A secretária de educação disse que as crianças estão sendo atendidas no

contra turno em programas específicos e que não foi possível para esse ano devido a escola estar atendendo

os alunos do NEI Thelma. Ressaltou que já foi realizada a regularização fundiária do bairro Santa Luzia. 4’

Materiais didáticos. A diretora de departamento informou que para a escolha do PNLD foram reunidos

OPs que eles, junto com a equipe da SME, optaram que no ensino Fundamental 1 haveria uma escolha únic
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para a rede nos componentes Língua Portuguesa e Matemática e para o Fundamental II também foi uma

escolha única para todos os componentes curriculares. Destacou que nesse processo houve a participação

dos professores com registros em ata. Silvia destacou que a escolha no sistema é responsabilidade do diretor.

Guilherme destacou que foi muito trabalhoso alimentar o sistema do governo federal, por problemas

sistêmicos. Disse que foram entregues nas escolas livros que não foram os escolhidos e que no documento

do governo federal constava a nomenclatura REP (reposição), porém no arquivo enviado pela SME dos livros

recebidos não constava a nomenclatura supra mencionada. Disse que fez o contato com o governo federal

e primeiramente foi dito que era material de reposição. Enfatizou que está esperando o posicionamento do

governo federal para verificar os encaminhamentos necessários, pois trata-se de verba pública disse que a

secretaria não está inerte, pois já solicitou as escolas um levantamento quantitativo de livros, disciplinas e

anos. Falou também que a secretaria se prontificou que, caso haja necessidade, de realizar o remanejamento

desses livros. A secretária de educação destacou que há uma dificuldade em contatar o governo federal pois

cada hora é uma pessoa que atende o chamado e todas as vezes tem que ser retomado toda a situação. Disse

que teve a informação que o “Currículo em Ação” contempla o Ler e escrever e EMAI e que a secretaria

recebeu o questionamento do governo estadual se o município queria o material impresso, a secretaria de

educação respondeu que não. Vanessa informou que na SED abriu uma pergunta para o município, se gostaria

de aderir o material didático para 2024, o município respondeu que não, mas destacou que não foi feita a

renúncia dos programas Ler e Escrever, EMAI e Aprender Sempre e que o município continua com a adesão

ao Currículo Paulista. Quanto ao material do SESI a secretária informou que permanece para 2024. A

presidente ressaltou sobre o material em braile para o aluno com deficiência visual, para se conste

especificações detalhadas. Vanessa destacou que quando foi feita a manifestação do Conselho a

coordenadora do NAI foi até a escola e verificou que o material está dentro das normas da ABNT, porém

constatou que havia necessidade de algumas adequações. Disse que ela notificou a SME que transmitiu ao

SESI e foi feita a troca do material do aluno e para 2024 a secretaria acompanhará de perto a qualidade do

material em braile. 5) Sistema Municipal de Ensino- A secretária de educação informou que não ter a certeza

que haverá tempo hábil, ainda esse ano para o envio ao legislativo da lei do sistema. Pediu a colaboração dos

conselhos. A presidente sugeriu que a equipe da SME analise a minuta da Undime, realizando as adequações

e depois envie para apreciação do conselho. 6) Rateio de sobras de verbas do FUNDEB- Ana Paula pediu a

colaboração dos conselhos na pesquisa e no estudo sobre os critérios técnicos para a criação da Lei do ratei.,

para que quando vier a minuta da SME o conselho já esteja com conhecimento sobre o assunto. A presiden e

do FUNDEB perguntou se essa lei seria para esse ano e a secretária disse que não tempo hábil, mas saliento

que é importante o município ter essa lei. A presidente do conselho ressaltou a necessidade da criação d~

)C. 4 3 ._ T4~7 S~ O~t nau~. Iutr.t i*r ~ ,fl:z_

~ z~5



Conselho Municipal de Educação — Caçapava/SP
Gestão Biênio 2023-2025

Lei Munidpal n° 5259 de 27 de março de 2014

Lei sobre a Gestão Democrática. Destacou que tem uma minuta que encaminhará a secretaria de educação.

Em tempo a presidente do FUNDEB, após ser especificado que o rateio era sobre o FUNDEB alertou a

secretária que ser houver glosa para 2023 seria importante a emissão dessa lei ainda esse ano. A secretaria

destacou a importância dos estudos dos conselhos para auxiliar na elaboração dessa lei. Nada mais havendo

a tratar, Laureane Maria Moreira, lavrou a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes.
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